

国际

海地遇刺总统遗孀发声

海地遇刺总统若弗内尔·莫伊兹的妻子马蒂娜10日发声，回忆受袭经过，谴责莫伊兹的政治对手策划这起暗杀。

莫伊兹7日凌晨1时左右在海地首都太子港的住所遭遇一伙武装人员袭击身亡。马蒂娜也在袭击中受伤，被送至美国佛罗里达州接受治疗。她的社交媒体推特账号10日发布一段音频。据辨认，音频中是马蒂娜的声音。

马蒂娜回忆道：“一眨眼的工夫，雇佣兵们就闯进了我家，开枪将我丈夫打得千疮百孔……他都没来得及说一个字（就断气了）。”

马蒂娜认为是莫伊兹的政敌买凶杀人。她说：“你知道总统在和谁对抗。因为公路、水、电力项目和公民投票以及今年年底的大选，他们派来了雇佣兵，想在总统家中将他和他的家人杀害。”

莫伊兹执政期间被指控贪腐，海地多座城市今年早些时候发生大规模抗议示威。今年2月以来，围绕总统任期等问题，党派斗争加剧。莫伊兹2月说，一桩试图刺杀总统并颠覆政府的阴谋被挫败。

反对派坚决反对莫伊兹主张制定的新宪法，认为其意在强化总统权力。随着政治危机不断发酵，时任总理约瑟夫·茹特4月辞职。莫伊兹随后任命时任外交部长克洛德·约瑟夫为新总理。

莫伊兹上周早些时候任命前政府部长阿里埃尔·亨利为新任总理，接替约瑟夫。亨利尚未宣誓就职，莫伊兹就遇刺身亡。究竟何方势力策划这起刺杀行动，引发多方关注。

据新华社

美塌楼事故已有86人死亡

美国佛罗里达州迈阿密-戴德县官方数据显示，截至当地时间10日上午，该县瑟夫赛德镇住宅楼部分坍塌事故造成的死亡人数已升至86人，另有43人失联。

迈阿密-戴德县县长丹尼拉·卡瓦当天在新闻发布会上说，事故造成的死亡人数已升至86人，其中62人身份已得到确认，另有43人失联。卡瓦说，市政当局正与美国邮政管理局合作，确认遇难者身份，包括核实遇难者驾驶证信息等。

迈阿密-戴德县消防局局长艾伦·科明斯基预计，事故现场清理工作还要持续2至3周。瑟夫赛德镇镇长查尔斯·伯克特10日对美国媒体表示，调查人员正勘察与事故楼房结构几乎相同的姊妹楼，为塌楼原因寻找依据。 据新华社

社会

为哄孩子，游客徒手拔孔雀羽毛



女子徒手拔孔雀羽毛 都市时报视频截图

7月11日，一段游客为哄孩子开心徒手拔孔雀羽毛的视频在网上流传。记者获悉，事发地点位于河北省秦皇岛市山海关区燕塞湖景区的鹦鹉园门口。景区工作人员表示，目前暂未找到伤害孔雀的女子，但将保留对其追责的权利，孔雀暂时无大碍。

现场视频显示，一名白衣女子来到一只孔雀旁边，伸手去抓孔雀的尾部羽毛，并用力将其拽下，随后将羽毛递给了身边的孩子。而被拔掉羽毛的孔雀则快速远离该女子，飞到了一处高地上。

11日中午，河北秦皇岛燕塞湖景区接待部的一名工作人员告诉记者，事件地点发生在景区的鹦鹉园门口，现场没有有效监控，暂不清楚具体时间。当时没第一时间出现纠纷，视频属于其他游客拍摄上传的，景区也是通过网络视频才了解到情况，“出现这种情况非常痛心”。

上述工作人员表示，在了解这件事后，园方去查看了孔雀的情况，没有明显的严重问题，暂未对这只孔雀进行特殊处理。同时，上述工作人员强调，不管拔毛会不会对孔雀的身体产生影响，但从心理上，孔雀将会有很长一段时间惧怕人类。

上述工作人员称，景区暂未报警，目前仍在观察这只孔雀受伤害的程度，“但是保留相关追责权利”。景区仍未找到视频中伤害孔雀的女子，对方也尚未就此事联系景区进行道歉。

据新京报

科技

五成降噪耳机效果不足，反会损伤听力

这两年，市场上开始流行各式各样的降噪耳机，商家宣称这种耳机可以利用芯片抵消或减弱外界噪音，达到保护听力的目的。事实确实如此吗？日前，国家市场监督管理总局专门针对主动降噪耳机进行了风险监测，监测中五成的降噪耳机降噪量不足，不仅无法有效保护听力，反而存在一定的听力损伤风险。

此次风险监测主要针对电商平台宣称为主动降噪的耳机产品，共涉及47家企业的60副耳机，其中25副是头戴式主动降噪耳机，35副是入耳式主动降噪耳机。耳机价格区间在199元到2950元，其中国内品牌耳机20副，国外品牌的主动降噪耳机40副。因为目前国内的标准只针对通用耳机，因而风险监测当中参考了欧盟及军用的相关标准，对最大声压级、主动降噪量、综合降噪量等项目进行了检测。

国家市场监管总局最终将风险监测的耳机产品定为中等风险，认为风险监测中五成的降噪耳机降噪量不足，可能会使消费者在嘈杂环境中调高音量，而噪声声压级过高，可能存在一定的听力损伤风险。

据央视新闻客户端

全球每年超500万人因异常天气死亡

《参考消息》11日刊登西班牙《阿贝赛报》网站报道《全球每年有500万人因为气候变化导致的寒冷或炎热而死亡》。摘要如下：

发表在英国《柳叶刀·星球健康》杂志上的一项新国际研究指出，全球每年有超过500万人的死亡与气候变化导致的异常寒冷或炎热天气有关。全球每年有9.4%的死亡可归因于“非适宜”的温度。该研究的作者说，预计随着全球变暖的加剧，这一趋势可能进一步恶化。

根据世界气象组织的数据，地球有记录以来最热的20年中有19年发生在21世纪。

这项研究使用了43个国家和地区750个地点的数据，由澳大利亚莫纳什大学和中国山东大学牵头。结果显示，在过去的20年中，极端寒冷导致的死亡人数高于极端高温导致的死亡人数，但与寒冷相关的死亡人数下降了0.51%，与高温相关的死亡人数增加了0.21%。研究人员还认为，未来全球变暖会使极端天气导致的死亡人数进一步增加。

据新华社

隐于居民楼的市井烟火中，大树下面条店一开就是21年

一碗夏日限定凉面 满满的青春味道



三伏天不吃凉面，算什么夏天？南京市秦淮区就有一家开了20多年的小店，它隐于居民楼的市井烟火中，藏在参天的大树下，因为附近学生经常的一句“去大树下吃”而得名，夏日的限定凉面更是许多人记忆中的青春味道。最近，这家小店因为不少网红博主来打卡，被更多人知晓，引发排队热潮。老板娘沈龙凤说：“年轻人有他们记录生活的方式，我们还是坚持做我们的老味道。”

现代快报+/ZAKER南京记者 江楠 杜雪迎/文 郑芮/摄



扫码看视频



一到中午，小店门口经常排起长队

夏日限定凉面，生意好时一天可以卖出100斤

大树小吃店并不好找。从夫子庙地铁站出来之后，要绕过好几个街口，再拐进一个小巷，一不留神就错过了。在小巷的尽头，有一棵七八米高的榆钱树，宽阔的树冠和修长的枝

条下，有一家人来人往、忙碌不已的门店，便是开了21年的大树小吃店。

“大约21年前，我和老公开了这家小吃店。”大树小吃的老板娘沈龙凤一边收拾着桌面，一边向记者介绍，因为她老公曾经做过厨师，店内在售的菜品都是她老公一手研发出来的。店内最受欢迎的凉面也有来

头，沈龙凤说，别人家的凉面都是用调制的酱汁做底料，而自家的底料则是用大肉卤做的。“老卤一直都是我家老公做的，这么多年都没变过。”

附近居民告诉记者，这家的凉面味道一直很好，他们从店面刚开的时候就经常来吃，不过每年只在5月到10月卖。“凉面准备起来也挺麻烦的，不仅要煮，还要晾凉，还得拌卤子、做浇头，所以只卖5个月。”沈龙凤说，平时的工作日，一天能卖30多斤面条。双休日的时候，不少已经搬走的老顾客会开车来吃，一天最多能卖100多斤。

从无名小店到“大树小吃”， 藏着很多学生的青春记忆

回忆起最初，沈龙凤说，他们并没想做多大的生意，一开始的顾客都是附近的街坊邻居，小店也没有正式的名字。后来，在附近上学的学生们经常来吃，生意逐渐好了。

“学生们会以‘去大树下吃’为

相约的‘暗号’，然后三五成群地来我家吃东西。久而久之，我们觉得‘大树’这个名字挺好的，就把它当作店名了。”说到名字，沈龙凤指着菜单上的“青雪面”向记者介绍，这个其实是青椒雪菜面，后来是学生们给改的名字，“又简洁又洋气，好听得很。”

让沈龙凤感动的是，附近有的学生成长后，现在还时不时带着家人过来，吃上一碗凉面。“一个个都成熟了好多，要不是他们主动和我打招呼，有的我都认不出来。”沈龙凤笑着说，他们说，虽然离开这么多年，但一直很怀念在大树下吃的那碗夏日凉面，学生时代的无忧无虑仿佛都融在口味经年不变的凉面上。嗦上一口，自己又变回了曾经的少年，找回了记忆中的青春味道。

网络时代，她说还是要坚持做自己的老味道

“就是最近几天，突然生意特别

好。在工作日，也有好多人来排队吃凉面，基本上都要排个三四十分钟才能吃上。”沈龙凤笑着说，这几天真有点招架不住了。

中午11点，小店门口已经排起了长队，直到下午3点多，还陆陆续续有人过来。排队的客人以年轻人为主，排队的同时还不忘拍照、拍视频，与大树合影，记录下吃凉面的过程。现代快报记者了解到，不少年轻人是看到了网上的探店视频，特地过来打卡同款的。

“很多年轻人说，我家店被很有名的网红博主‘翻过牌子’，我也不是很懂。而且我们平时太忙了，也没怎么关注。”在沈龙凤看来，相较于过去，现在网络发达了，大家拍了视频发到网上，就会被更多的人看到，尤其是年轻人喜欢分享、打卡、记录生活。“现在来吃的小伙子、小姑娘比较多，他们有他们记录生活的方式，我们还是坚持做我们的老味道。”